



## Posudek vedoucí práce a na diplomovou práci

Diplomantka: **Hana Láznová**

Název práce: **Zabezpečovací detence**

Tématem předložené diplomové práce je relativně mladé ochranné opatření – zabezpečovací detence. Jde o významný institut, který zahrnuje řadu závažných aspektů jak v teorii, tak v praxi trestního práva. Proto lze výběr tématu hodnotit jistě kladně a jeho zpracování jako přínosné.

Práce o 76 stranách vlastního textu je rozdělena dle schváleného zadání do čtyř hlavních částí: I. Úvod – představení tématu a přiblížení problematiky ochranných opatření, II. Platná právní úprava a zabezpečovací detence a její postavení v systému ochranných opatření, III. Srovnání s vybranou zahraniční právní úpravou, IV. Závěr. Práce dále obsahuje anglické resumé, seznam použité literatury a rozsáhlou přílohovou část.

Formální úroveň práce je velice dobrá, a to jak z hlediska přehlednosti členění textu, jazykové stránky i odkazování na použitou literaturu a další prameny.

Také po obsahové stránce je práce velmi dobře zpracována. Právní rozbor ochranných opatření, včetně stěžejního institutu z hlediska tematického zaměření práce, je poměrně detailní a jeho přínosem je i to, že diplomantka používá též metodu historické komparace a analyzuje právní úpravu také v kontextu jejího vývoje. Právní rozbor je bez zřejmých věcných nedostatků, přičemž diplomantka dobře pracuje s příslušnou odbornou literaturou, včetně zdrojů časopiseckých a judikatury. Pokud jde o hodnocení platné právní úpravy, diplomantka navrhuje např. povinné přibírání dvou znalců pro vyšetření duševního stavu obviněného, u něhož přichází v úvahu uložení zabezpečovací detence. Dále se diplomantka zabývá problematikou obviněných, u nichž došlo k přerušení trestního stíhání pro duševní poruchu, která nastala až po spáchání trestného činu, a možného ukládání zabezpečovací detence. Zde jde o otázku poměrně spornou a jistě by stálo za to ji podrobněji rozebrat během ústní obhajoby.

Celkově s ohledem na výše hodnotím předloženou diplomovou práci pozitivně. Mám za to, že jistě splňuje požadavky na kvalifikační práce daného typu, a doporučuji ji proto k ústní obhajobě.

*Otázka pro ústní obhajobu:*

Jaký je vztah ochranného léčení a zabezpečovací detence?

*Předběžný návrh klasifikace: výborně až velmi dobře*

V Plzni dne 29. května 2014

JUDr. Simona Stočesová, LL.M., Ph.D.